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Istituto Comprensivo Statale "C.Urbani" 

Moie di Maiolati Spontini-Castelplanio-Poggio S.Marcello 

 

Verbale n. 7 

L'anno 2019, addì 27 del mese di Novembre 2019, alle ore 18.40 presso la nuova sede centrale 

- Polo scolastico MICS  dell'Istituto Comprensivo "C.Urbani" di Moie di Maiolati Spontini -

Castelplanio - Poggio San Marcello, in seguito a convocazione ordinaria, sono convocati i 

signori: 

 

Genitori Docenti ATA 

   

Badiali Silvia Barboni Patrizia Angeletti Maura 

Borroni Laura Bricuccoli Monica Perticaroli Patrizia 

Bracaccini Martina Rossetti Maria Luisa  

Dottori Gianluca Lucidi Stefania  

Pastori Carla Scuppa Patrizia  

Porfiri Laura Trillini Maria Paola  

Venarotta Raffaele Zannotti Simonetta  

Zingaretti Valentina Zerbini Marta  

   

   

Dirigente Scolastico Prof.ssa Leoni Patrizia 

 

 

Assenti: 

Genitori= Bracaccini Martina,Zingaretti Valentina 

Docenti=  Bricuccoli Monica,Trillini Maria Paola 

ATA=  Angeletti Maura 

Segretario verbalizzante: Venarotta Raffaele 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio d'Istituto sig.ra Pastori Carla  la quale una volta 

verificato  il numero legale dei presenti  (14/19 ) dichiara valida l'apertura della seduta. 

Interviene il Dirigente Scolastico prof.ssa Leoni Patrizia chiedendo di modificare l'ordine del giorno 

inserendo la lettura e l'approvazione del verbale della seduta precedente del 30/11/2019. 

Il Consiglio esprime parere favorevole per la modifica. 

Pertanto il Presidente  dà lettura del nuovo ordine del giorno: 
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1) Lettura e approvazione verbale della seduta precedente (del 30/11/2019); 

2) Adesione rete provinciale "Scuole Green"; 

3) Presa d'atto Statuto Comitato Genitori; 

4) Uscite didattiche e viaggi d'istruzione a.s. 2019/20; 

5) Varie ed eventuali. 

 

Si procede partendo dal primo punto all'ordine  del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale della seduta precedente (Verbale del 30/11/2019) 

 

Il Dirigente Scolastico prof.ssa Leoni Patrizia dà lettura del verbale. 

Intervengono alcuni consiglieri genitori in particolare i  consiglieri sig.ra Borroni Laura e sig.ra 

Badiali Silvia chiedendo di modificare il verbale in quarta pagina  e di sostituire la frase virgolettata 

"forme di votazioni" che i consiglieri presenti  ricordano non sia stata citata con “forme di 

comunicazioni improprie”. 

Non essendoci altri interventi si passa alla votazione dell'integrazione e approvazione del verbale. 

Con votazione palese per alzata di mano essa ottiene il seguente risultato: 

Presenti: 14 

Voti favorevoli: 11 

Voti contrari: 1 

Astenuti: 2 

Il Consiglio d'Istituto 

Preso atto del punto. 

Sentito il parere dei consiglieri, 

A maggioranza 

Delibera n. 31 

Di approvare l'integrazione e il verbale della seduta precedente del 30/11/2019. 

 

 

2) Adesione rete provinciale "Scuole Green" 
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Il Dirigente spiega che tale proposta di adesione con allegata bozza del protocollo d'intesa fra le 

istituzioni scolastiche ha carattere gratuito  ed è finalizzato  alla condivisione di una rete nazionale di 

scuole che intendono promuovere la promozione  di uno sviluppo sostenibile a partire dalla didattica 

quotidiana. 

Dopo aver preso visione della proposta attraverso anche delle copie della proposta ricevuta si passa 

all'approvazione. 

Con votazione palese per alzata di mano essa ottiene il seguente risultato: 

 

Presenti: 14 

Voti favorevoli: 14 

Voti contrari: 0 

Astenuti: 0 

Il Consiglio d'Istituto 

Preso atto del punto. 

Sentito il parere dei consiglieri, 

All'unanimità 

Delibera n. 32 

Di approvare la proposta di adesione alla rete provinciale "Green". 

3) Presa d'atto Statuto Comitato Genitori 

Evidenziando che da tempo si avvertiva la necessità di instaurare una forma di collaborazione 

concreta con i genitori, il Dirigente ribadisce che ha  fatto una precisa richiesta a proposito del 

contenuto dello Statuto, in ordine ad una articolazione che rendesse rappresentativi e operativi, e al 

bisogno autonomi, i singoli territori, che hanno una loro specificità da valorizzare. La Dirigente 

assicura che lo Statuto così come è stato redatto risponde a questa esigenza. 

Tale presa d'atto passa attraverso il CdI perché riconosciuto dalla normativa vigente dall’art.  

15 comma 2 del D.lgs. 297/94 che prevede che i rappresentanti dei genitori nei consigli di 

intersezione, di interclasse o di classe possono esprimere un comitato dei genitori del circolo o 

dell'istituto. 

Il Dirigente scolastico comunica che questa presa d’atto dà inizio ad un percorso anche più trasparente 

con i genitori in quanto la scuola può avere un contributo più costruttivo e concreto da questo rapporto 

con i genitori. 
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Interviene il consigliere-genitore sig.ra Borroni Laura chiedendo ai consiglieri-genitori di 

Castelplanio di caldeggiare la presenza di un referente per il Comune di Castelplanio. Anche il 

Dirigente si associa alla richiesta per avviare con più speditezza e rappresentatività il Comitato. 

Al termine della discussione il Consiglio d'Istituto prende atto dello Statuto del Comitato dei Genitori. 

4) Uscite didattiche e viaggi d'istruzione a.s. 2019/20 

Il Dirigente riassume e ribadisce l'impegno per la stesura di un nuovo regolamento per gite oramai 

obsoleto per quanto riguarda la normativa, con vincoli maggiori per la scuola e con una trasparenza 

adeguata anche sul sito dell'istituto. 

Dopo aver preso visione della proposta delle uscite didattiche e viaggi d'istruzione a.s. 2019/20 si 

passa all'approvazione. 

Con votazione palese per alzata di mano essa ottiene il seguente risultato: 

Presenti: 14 

Voti favorevoli: 14 

Voti contrari: 0 

Astenuti: 0 

Il Consiglio d'Istituto 

Preso atto del punto. 

Sentito il parere dei consiglieri, 

All'unanimità 

Delibera n. 33 

Di approvare la proposta delle uscite didattiche e viaggi d'istruzione a.s. 2019/20. 

5) Varie ed eventuali 

Il Dirigente comunica che il sig. Mancini Francesco ha effettuato una donazione di 3 PC Desktop 

usati, formattati e con software reinstallati. 

Pertanto se ne chiede l'approvazione da parte del CdI. 

Con votazione palese per alzata di mano essa ottiene il seguente risultato: 

Presenti: 14 

Voti favorevoli: 14 

Voti contrari: 0 

Astenuti: 0 



 

5 

 

Il Consiglio d'Istituto 

Preso atto del punto. 

Sentito il parere dei consiglieri, 

All'unanimità 

Delibera n. 34 

Di approvare la donazione di 3 PC Desktop usati da parte del sig. Mancini Francesco. 

Interviene il consigliere sig.ra Badiali Silvia per chiedere delucidazioni sull'assegnazione dell’orario 

di occupazione della Palestra e del Palazzetto di Moie. 

Risponde la docente consigliere e primo collaboratore del Dirigente scolastico Sig.ra Rossetti Maria 

Luisa, chiarendo che non e' cambiato nulla nella gestione delle strutture suddette da parte del Comune 

e che l’Istituto Comprensivo Carlo Urbani ha goduto della priorità nell’assegnazione oraria, come 

negli anni precedenti. 

 

La seduta si scioglie alle ore 19.25 circa.                    

Il verbalizzante  

f.to  Raffaele Venarotta 

                                                Il Presidente 

                                                 f.to  Carla Pastori 


